



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-MARK-020

播出日期：29-8-07

马可福音 9:17-50

查克 史密斯牧师主讲

题目：不要种下怀疑的种子

亲爱的弟兄姐妹，我们继续看马可福音第 9 章，从第 17 节开始。

马可福音第 9 章 17 到 24 节记载说：

- [17] 众人中间有一个人回答说：「夫子，我带了我的儿子到你这里来，他被哑巴鬼附着。」
- [18] 无论在那里，鬼捉弄他，把他摔倒，他就口中流沫，咬牙切齿，身体枯乾。我请过你的门徒把鬼赶出去，他们却是不能。」
- [19] 耶稣说：「噯！不信的世代啊，我在你们这里要到几时呢？我忍耐你们要到几时呢？把他带到我这里来吧。」
- [20] 他们就带了他来。他一见耶稣，鬼便叫他重重的抽疯，倒在地上，翻来覆去，口中流沫。
- [21] 耶稣问他父亲说：「他得这病有多少日子呢？」回答说：「从小的时候。」
- [22] 鬼屡次把他扔在火里、水里，要灭他。你若能做什么，求你怜悯我们，帮助我们。」
- [23] 耶稣对他说：「你若能信，在信的人，凡事都能。」
- [24] 孩子的父亲立时喊着说：「我信！但我信不足，求主帮助。」

你可以想像，这个父亲看到自己的儿子的光景，有口却不能言，心都被撕裂了！所以，他在绝望中带孩子去见耶稣。

马可福音第 9 章 25 到 31 节说：

- [25] 耶稣看见众人都跑上来，就斥责那污鬼说：「你这聋哑的鬼，我吩咐你从他里头出来，再不要进去！」
- [26] 那鬼喊叫，使孩子大大的抽了一阵疯，就出来了。孩子好像死了一般。以致众人多半说：「他是死了。」
- [27] 但耶稣拉着他的手，扶他起来，他就站起来了。
- [28] 耶稣进了屋子，门徒就暗暗的问他说：「我们为什么不能赶出他去呢？」
- [29] 耶稣说：「非用祷告，这一类的鬼总不能出来。」
- [30] 他们离开那地方，经过加利利；耶稣不愿意人知道。
- [31] 于是教训门徒，说：「人子将要被交在人手里，他们要杀害他；被杀以后，过三天他要复活。」

请你留意，耶稣强调祂要被害和复活，叫他们有心理准备，去迎接那位有别于犹太人所实际期待的弥赛亚。

马可福音第 9 章 32 节继续说：『门徒却不明白这话，又不敢问他。』他们不明白祂所说的关于祂的受死和复活的事，他们不敢问祂。

第 33 和 34 节：

- [33] 他们来到迦百农，耶稣在屋里问门徒说：「你们在路上议论的是什么？」
- [34] 门徒不做声，因为他们在路上彼此争论谁为大。

耶稣并没有责备他们，不应该争论谁为大的事；耶稣没有为此责备他们，相反，祂告诉他们怎样才能成为最大的。

你知道吗？耶稣对我的态度与我所期待的有所不同。我把事情弄糟了，我失败了，我以为：「哎呀！糟了，祂要大声责备我了。」你以为祂真的怪罪你？不！相反，祂是何等同情我。祂说：「哎！你要这样做才能成功的，上次你失败了，因为……」主非但没定我的罪，反而坐下来给我指明下次可以怎样避免再失败！我下次可以怎样成功！我实在爱主，因为祂从来不定我的罪；祂常常满有怜悯！祂常常乐意帮助我。

在约翰福音第 3 章 17 和 18 节，耶稣说：

- [17] 因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。
- [18] 信他的人，不被定罪；不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名。

我相信耶稣！因为我相信耶稣，我不是完全的，我跌倒过；堕落过，但是我没有被主定罪。当我跌倒、堕落的时候，主并没有来定我的罪。祂只是指示我怎样继续前行。

所以，门徒在争辩那个小气的争论一到底谁是最大的？主并没有为此定他们的罪，祂说：「你们为这事起争论，多么愚蠢！」

祂说：「你们要成为最大的吗？我教你们要怎么做。要是有人愿意在先，他要在后，他必须作众人的仆人。」

另一次，祂说：『在你们中间，谁愿为首，就必做众人的仆人。』这是马可福音第10章44节。

之前，祂也说过：『因为，凡要救自己生命的，必丧掉生命；凡为我丧掉生命的，必救了生命。』这是路加福音9章24节。

你想为大吗？好，这就是迈向为大的道路，不是像你所想的，不是凭着野心、坚持，在别人中间往前挤，或者把别人拉下来，让你超越他们。为大的途径，乃是成为仆人，去彼此服事。耶稣说：『在你们中间，谁愿为首，就必做众人的仆人。』

教会牧师真正的职务，是成为教会的仆人，众人的仆人。我时常对那些接受耶稣基督的朋友们说：「你们成为神的儿女，其中一个益处是给教会供应一大批仆人。」「牧师」这个字的真正意义是仆人。牧师要服事弟兄姐妹的需要，随时为你们效劳，这是「牧师」的职责。耶稣说：「啊！如果你想要为大，那就要做仆人。」

马可福音第9章36节：『于是领过一个小孩子来，叫他站在门徒中间，又抱起他来，对他们说：』

我喜欢耶稣的这个画面，祂牵着一个小孩子，抱在双臂中，抱着他。耶稣坐在那里，可能让那个小孩子坐在祂的大腿上，双臂抱着他。

马可福音第9章36和37节继续说：

[36] 对他们说：

[37] 「凡为我名接待一个像这小孩子的，就是接待我；凡接待我的，不是接待我，乃是接待那差我来的。」

实际上，耶稣的意思是说：「你为一个小孩子做的任何事，都是为我做的」。在当时的文化里，孩子没成年以前，是不受到重视的，而且也不会花时间在小孩子身上。要等到小孩子长大成人了，才要求他们挑起成年人的责任。但是耶稣说：「我们应该花些时间在小孩子身上。无论你为小孩做什么事，就是做在我身上」，『凡

为我名接待一个像这小孩子的，就是接待我；凡接待我的，乃是接待我的父，是接待那差我来的。」

因为门徒不明白耶稣讲的是什麼，所以常提出别的事，与耶稣所讲的实际情况没什么關连的。

马可福音第 9 章 38 到 41 节继续说：

[38] 约翰对耶稣说：「夫子，我们看见一个人奉你的名赶鬼，我们就禁止他，因为他不跟从我们。」

[39] 耶稣说：「不要禁止他；因为没有人奉我名行异能，反倒轻易毁谤我。」

[40] 不敌挡我们的，就是帮助我们的。」

[41] 凡因你们是属基督，给你们一杯水喝的，我实在告诉你们，他不能不得赏赐。」

现在约翰插嘴了，提到宗派主义，他说：「主啊！他在赶逐污鬼，但是他不认为自己是浸信会的会友，所以我们就禁止他。」

耶稣说：「嘿！你们是同工的，假如他奉我的名赶鬼，那么他就不会毁谤我，就让他做吧！」

提供本节目的史密斯牧师讲过一个美好的见证。他到墨西卡里这个城市去探访当地的一个团契，因为史密斯牧师牧养的各各他教会借给当地的弟兄姐妹几千元美金去买一座楼房，作崇拜地点。因为他们的团契成长得很快，必须有一个地方来聚会。刚好有一个地方出售，那里地点很理想。现在他们商量要怎样还这笔贷款，之前他们保证在一定时间内付清所有的款项。接受贷款的时候，是二十五块披索等于一美元，后来披索贬值了，所以他们欠的款项比起初多了许多。所以他们担忧，因为不知道怎样还清那笔贷款。

于是开会讨论，史密斯牧师在他们当中。他们说：「唉！我们不知道怎么办？怎样还这笔钱？」

史密斯牧师回答说：「算了！我们都是一个身体，不要为付款的事情担忧，我们都是耶稣里的一个身体。只要这个情况存在，就有问题的，但是算了吧！我们不在此乎的！不必忧虑，因为你们在这里是做主的工，我们在耶稣里是一个身体。」

弟兄姐妹，求神帮助我们看到这个真理，知道我们都是服事同一个主，是在基督里的一个身体。

这里说到耶稣抱着一个小孩，谈论接待一个孩子和服事一个孩子，就是「服事我」。约翰提到派别的事情，耶稣回应了他。然后耶稣再把话题回到小孩子身上，他说：『凡使这信我的一个小子跌倒的，就是这些小孩子，凡使这信我的一个小孩

子跌倒的，倒不如把大磨石拴在这人的颈项上，扔在海里。」这是马可福音第 9 章 42 节。

我喜欢耶稣这种精神。温柔的耶稣、柔和、谦虚；看着这小孩子。祂说：『把大磨石拴在这人的颈项上，扔在海里。』。说到大磨石，你应该到迦百农去看那个大磨石，它大约像一些教会的讲台这么大，中间有一个圆的洞，它是块圆的石头，像是一种熔岩。假如把这种岩石拴在你的脖子上，把你扔到加利利海去，你很快就沈下去。

如果有人小孩心中种下怀疑耶稣的种子，是多么的邪恶啊！摧毁孩子美好的信心，是何等的邪恶啊！每当我生病的时候，你知道我叫谁来为我祷告吗？叫孩子们！我喜欢叫孩子们为我祷告，他们没有任何的疑心。叫我的孙子们来：「你们为爷爷祷告啊！」。他们有美丽的信心、对神有单纯的信心。歪曲的心思意念，会摧毁孩子美丽的信心。不管是怎样歪曲的心思意念，耶稣说：『凡是要摧毁信我的一个小子的信心，倒不如把大磨石拴在这人的颈项上，把他扔在海里。』

马可福音第 9 章 43 和 44 节说：

[43] 倘若你一只手叫你跌倒，就把他砍下来；

[44] 你缺了肢体进入永生，强如有两只手落到地狱，入那不灭的火里去。

听眾朋友，这是耶稣说的。今天有很多的现代主义者说：「地狱不是地狱。没有地狱。」让我打个比方：有一个主张现代主义的牧师和一位论派牧师，就是认为神只有一位，以及一个基督教科学会的追随者一起乘车，在马路上奔驰，车子忽然失控撞向水泥桥墩，一下子，他们三个人下到在地狱里，身处永恒里。这个现代主义牧师说：「哎呀！我不能在这里，因为这种地方不存在。」一位论派牧师说：「啊！这只是一种心理状态罢了。」而基督教科学会的追随者说：「我不在这里，这儿不热呀！」

但是这是耶稣说的。我不能在耶稣的话里加添什么或删减什么。我认为祂比贺伯·阿姆斯特或是耶和華见证人懂得更多。我们宁可听耶稣说，而不要听他们说。根据耶稣所说的，地狱是一个真实的地方，这是一个不惜任何代价都不能去的地方。『你缺了肢体进入永生，强如有完整的身体落到地狱，入那不灭的火里去。』

马可福音第 9 章 45 节说：

[45] 倘若你一只脚叫你跌倒，就把他砍下来；

[46] 你瘸腿进入永生，强如有两只脚被丢在地狱里。

地狱这个字，在这里不是希腊文通常翻译过来的地狱那个字。通常希腊文是用冥府，那是指在地球中心给那些不义的人死后暂时的住处。这里用的地狱这个字，是个特殊的希腊字，不是指暂时的住处，而是指专为撒但和它的差役最后被拘禁的地方，是为撒但和它的差役预备的，以及为那些选择与撒但和它的差役同流合污的

人预备的。神会容许他们那样选择。这里是他们要渡过，或说者是他们被指定在这里渡过永恒的地方。

马可福音第 9 章 47 到 50 节说：

- [47] 倘若你一只眼叫你跌倒，就去掉他；你只有一只眼进入神的国，强如有两只眼被丢在地狱里。
- [48] 在那里，虫是不死的，火是不灭的。
- [49] 因为必用火当盐腌各人。
- [50] 盐本是好的，若失了味，可用什么叫他再咸呢？你们里头应当有盐，彼此和睦。」

耶稣说的话是很严厉的。我不敢更改，也不会更改；我更不会设法修改耶稣的话，绝对不去擅自更改。最好是相信，发现自己是错的，总比不相信，后来却发现自己是对的！

弟兄姐妹，我们一起祷告。亲爱的天父，我们感谢你给我们机会研读你的话语。求你的圣灵藏在我们心中，叫我们不要得罪你。主啊！愿你的话语加添我们力量，喂养我们，使我们长大强壮，奉主耶稣基督的名祷告，阿门。

愿神帮助教会，使我们能够明白我们服事的是同一位主。愿神帮助我们能辨认出谁是敌人。我们的敌人不是在最靠近我们的那间教会。我们为着耶稣基督的缘故应该与他们同工，但是教会却忙于互相竞争和排斥，以致我们没有认真去摧毁仇敌的领域。愿神帮助我们！愿耶稣基督的教会能够真正的团结起来，学习彼此相爱、学习互相联络。